ИСТОРИЧЕСКАЯ  СПРАВКА

ГОУ СПО «Каменский политехнический техникум им. И.С. Солтыса»

Каменский политехнический техникум – старейшее учебное заведение Республики, готовящее кадры среднего звена для сельского хозяйства – специальность «Землеустройство», лесного хозяйства – специальность «Лесное и лесопарковое хозяйство», строительных отраслей «Мастер общестроительных работ», «Мастер отделочных работ», «Мастер столярно-плотничных и паркетных работ», «Мастер по комплексному ремонту зданий и сооружений», специалистов и рабочих для сферы обслуживания по специальности «Организация обслуживания в сфере сервиса» и по профессии «Повар-кондитер».

Истоки техникума уходят в далекое дореволюционное время, когда в селе Сахарна Резинского района (Республика Молдова) была основана сельскохозяйственная школа, готовящая агрономов для крупных помещичьих хозяйств. Учащихся насчитывалось не более 60-70 человек.

В 1940 году на базе бывшей школы был открыт сельскохозяйственный техникум. В связи с вероломным нападением фашистской Германии на Советский Союз и оккупацией Бессарабии боярской Румынией техникум прекратил своё существование.

В 1944 году, после освобождения Молдавии из-под ига поработителей, сельскохозяйственный техникум в селе Сахарна был восстановлен и начал готовить квалифицированных специалистов среднего звена для сельского хозяйства республики. Среднегодовой контингент учащихся в это время составлял 400 человек.

В декабре 1959 года в поселке Каменка  на базе совхоза «Каменский» и Сахарнянского сельскохозяйственного техникума был создан первый в республике совхоз-техникум, имени Иона Солтыса – Героя Советского Союза.

По своей специализации совхоз-техникум являлся плодоовощным. Готовил агрономов средней квалификации по специальности «Плодоовощеводство».

В 1967 году в совхозе-техникуме было открыто отделение «Лесное и лесопарковое хозяйство», готовившее техников лесного хозяйства, а с 1976-1977 учебного года по 1982 год в техникуме готовили бухгалтеров для работы в сельском хозяйстве. Контингент учащихся в 70-х годах составил 1200 человек, из них на стационаре обучалось 750 человек.

В 1992 году совхоз-техникум им. И. Солтыса был объединен с ТУ-9 и переименован в Каменский совхоз-лицей-колледж. В 1992 году была открыта специальность «Техник зеленого строительства», в 1997 году – специальность «Организатор крестьянского и фермерского хозяйства», в 1999 году – специальность «Землеустройство».

Каменский совхоз-лицей-колледж 28.05.2003 года переименован в государственное образовательное учреждение среднего профессионального образования «Каменский сельскохозяйственный техникум».

28 марта 2005 года ГОУ СПО «Каменский сельскохозяйственный техникум» переименовано в ГОУ СПО «Каменский политехнический техникум».

22 мая 2015 года ГОУ СПО «Каменский политехнический техникум» переименовано в ГОУ СПО «Каменский политехнический техникум им. И.С. Солтыса».

В 2007 году в техникуме стали готовить рабочие кадры по профессии «Повар-кондитер», в 2008 году – специалистов по специальности «Организация обслуживания в сфере сервиса», в 2010 году – специалистов по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», в 2014 году - рабочих по профессии «Официант, бармен», специалистов по специальности  «Технология продукции общественного питания». С 2015-2016 учебного года ведется подготовка по профессии «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства» и по специальности «Экономика и бухгалтерский учёт по отраслям».

